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Studenti gymnázia se zúčastnili 
modelového zasedání OSN 
ve francouzském Chaumont
Čtveřice studentů našeho gymnázia – Kris-
týna Dománková 3. A, Dita Vinczeová 1. A, 
Šimon Festa 7. O a Jakub Pavlas 5. O – patřila 
mezi 75 mezinárodních účastníků mode-
lového zasedání OSN, které pořádalo Lycée 
Charles de Gaulle v Chaumont. Gymnázium 
dr. A. Hrdličky oslovil s nabídkou účasti na 
tomto zasedání Kraj Vysočina, mimo jiné 
z důvodu dlouhodobě výborných výsledků 
v soutěžích ve francouzštině a pro aktivity 
školního parlamentu. Taková prestižní na-
bídka se neodmítá, takže jsme okamžitě 
potvrdili náš zájem.

Účastníci projektu zasedali ve dvou 
komisích – anglické a francouzské. Naši 
studenti patřili mezi delegáty v anglicky 
mluvicí sekci a řešili téma Jak snížit ne-
rovnosti v přístupu dívek ke vzdělávání. 
Ještě před odjezdem do Francie si zvolili 
zemi, kterou budou jako delegáti zastupo-
vat. Jakub Pavlas vystupoval jako delegát 
Švýcarska, Šimon Festa si vybral Švédsko, 
Kristýna Dománková Mali a Dita Vinczeová 
zvolila Japonsko. To s sebou neslo nutnost 
velmi pečlivě nastudovat politickou, eko-
nomickou a společenskou situaci daného 
státu. Dále pak projít všechny dokumenty 
a statistiky, které jim byly poskytnuty, aby při 
vyjednávání na diplomatické úrovni co nej-

důvěryhodněji prezentovali myšlenky, názory 
a přístupy svých zemí k dané problematice. 

Simulace zasedání byla realizována do 
všech detailů včetně přísného protokolu, 
který musely všechny delegace dodržovat. 
V případě porušení protokolu přicházelo va-
rování či trest. Studenti nesměli mluvit v první 

osobě a používat po celou dobu jednání mo-
bilní telefony. Pokud chtěli někoho oslovit, 
napsali mu zprávu na lísteček a poslali po po-
slíčcích, kteří stáli kolem. Delegáti se zároveň 
museli chovat slušně, diplomaticky a nesměli 
používat nástroje umělé inteligence. Trestem 
za porušení pravidel bylo například zpívání, 
což si na vlastní kůži vyzkoušeli třeba stu-
denti z Polska a Ázerbájdžánu. 

Po dobu tří dnů tak na třicet delegátů 
komise vystupovalo se svými příspěvky, po-
dávalo návrhy, vyjednávalo a volilo. Vše s cí-
lem dobrat se k sepsání a schválení rezolu-
ce, která bude umístěna na ofi ciální stránky 
MUN (Model United Nations), kde se s ní 
může seznámit politická i laická veřejnost. 
To, co za tuto dobu vesměs 16 a 17letí žáci 
dokázali, bylo opravdu obdivuhodné.

Bylo mi velkou ctí být při tom a sledovat 
práci našich studentů v rámci projektu 
i mimo něj. Byla to pro ně zcela nová zku-
šenost, obrovská výzva a oni se jí zhostili 
skutečně na výbornou.

Děkuji Kristýně, Ditě, Šimonovi a Jakubovi za 
vzornou reprezentaci nejen naší školy a regio-
nu, ale celé republiky. Vůbec nepřeháním, 
protože všichni čtyři byli vždy oslovováni jako 
„délégation de la République tchèque“. 

Alena Voplakalová

Žáci ZŠ Bambi dva týdny studovali ve Finsku
Naše základní škola je aktivní v oblasti za-
hraniční spolupráce a v žádostech o do-
tační tituly. Díky programu Erasmus+ se 
nyní podařilo zajistit dvoutýdenní cestu 
pro žáky Základní školy Bambi do Finska, 
kde absolvovali program v místní základní 
škole a zvládli i spoustu aktivit mimo ni. Věk 
účastníků byl od 8 do 14 let. Cílem výjezdů 
do zahraničí je zlepšení komunikace v ang-
lickém jazyce, posílení IT dovedností, oteví-
rání otázek z oblasti enviromentální výchovy 
a v neposlední řadě posílení kompetencí 
v oblasti učení, samostatnosti a spolupráce. 

V  Helsinkách jsme mimo základní 
školu navštívili katedrálu, kostel, přístav, 
botanickou zahradu, různá muzea, parky, 

zoo, vědecké centrum Heureka a olympijský 
stadion, kde v roce 1952 zvítězil v běhu náš 
Emil Zátopek. Z Helsinek jsme se dopravili 
trajektem i na pevnost Sumonlinna nebo au-
tobusem do hodinu vzdáleného starobylého 
města Porvoo. V závěru pobytu se nám po-
dařilo navštívit hokejový zápas mistroství 
světa U18, kde jsme fandili mladým českým 
hokejistům v zápase proti Slovensku. Od 
pobytu ve škole až po hokejový zápas se 
jednalo o skvělou zkušenost a zážitek pro 
celou naši skupinu. 

Děti celý pobyt zpracovaly do online 
prezentace v anglickém jazyce, kterou před-
stavily jak místním žákům, tak po návratu 
i svým spolužákům a rodičům. Věříme, že 

celý pobyt byl obohacením výuky a běžné-
ho programu naší školy a doufáme, že se 
nám do budoucna podaří vycestovat také 
do Španělska a Irska. 

V rámci naší registrace na zahraniční 
platformě se nám podařilo získat učitelku 
a rodilou mluvčí z Kanady pro náš příměst-
ský tábor, který se uskuteční od 8. do 12. 
července. Zveme všechny děti z Humpolce 
i z širokého okolí na letní program plný tvo-
ření, pohybu a letní pohody s angličtinou. 
V případě zájmu stačí vyplnit přihlášku na 
webových stránkách www.bambischool.cz. 
Budeme se na vás těšit.

Helena Kott ova, zřizovatelka školy


